

俄乌互指是对方所为 联合国秘书长要求对事件追责

卡霍夫卡水电站遭袭致上万人撤离

暂未影响扎波罗热核电站

俄罗斯外交部6日表示，乌克兰武装部队破坏卡霍夫卡水电站，俄方正在国际组织中发起对乌方行动的审议。同日，乌方指责该事件是俄军第205摩步旅所为。乌克兰方面宣布大约1.7万人紧急撤离，24座村庄遭洪水侵袭。联合国秘书长古特雷斯6日就卡霍夫卡水电站遭破坏举行记者会，表示必须对此事追责。

俄罗斯外交部6日在其网站发布声明说，乌武装部队破坏卡霍夫卡水电站，导致第聂伯河下游的水位大幅上升，居民点被洪水淹没，大量人员被迫疏散，农田开垦工作受到干扰。俄方说，乌方行动造成大规模的人道主义和环境灾难，对地区和全球安全构成严重威胁。俄方正在联合国安理会、欧安组织等国际组织中发起对乌方行动的审议。

乌克兰国家安全与国防委员会秘书丹尼洛夫6日在视频连线中表示，乌方与卡霍夫卡水电站被炸事件无关，据乌南部作战司令部证实该事件是俄军第205摩步旅所为，卡霍夫卡水电站直到6日凌晨被炸前一直由俄军第205摩步旅控制。

联合国安理会6日举行紧急会议，讨论卡霍夫卡水电站遭破坏事件，俄罗斯和乌克兰代表互相指责是对方蓄意所为。古特雷斯当天在记者会上说，联合国方面没有独立的信息渠道了解该事件的来龙去脉，但此

事件是俄乌冲突导致的又一恶果。联合国及人道主义伙伴正与乌克兰政府协调救助行动，呼吁各方保证人道救援渠道畅通。他还说，必须对此事追责，国际人道法必须得到尊重。

据塔斯社7日援引赫尔松州新卡霍夫卡行政当局负责人昂季耶夫的话报道，卡霍夫卡水电站遭损毁后，无法控制水库里的水向下游排放，导致新卡霍夫卡市沿岸地区被淹没，至少有7人失踪，疏散居民、分发食物和饮用水的工作还在继续进行。目前，水位已开始下降，在高峰期水位曾达到11米。

乌总统泽连斯基6日在社交媒体发文说，俄罗斯必须离开乌克兰土地并为“恐怖行为”承担全部责任。卡霍夫卡水电站已被俄军控制超过一年，通过炮击从外部炸毁水电站实际上是不可能的，是俄军在水电站内部引爆炸药炸毁了水电站。

俄罗斯国防部长绍伊古6日说，乌克兰炸毁卡霍夫卡水电站的目的是将部队从赫尔松方向转移到其采取进攻行动的区域。这导致大片土地被洪水淹没，并将对环境造成严重和长期影响。

格罗西还披露，他将按照既定计划，下周访问扎波罗热核电站。

水库堤坝缺口对环境造成的影响也引发忧虑。乌克兰方面说，已有150吨机油泄漏进入第聂伯河。

(综合新华社北京6月7日电)

维奇还说，从赫尔松州疏散的民众已陆续抵达尼古拉耶夫市，当地居民、志愿者、人道主义组织将为疏散民众提供所需帮助。

卡霍夫卡水电站位于第聂伯河下游，距离赫尔松州首府赫尔松市大约60公里，主要为克里米亚地区供水。其水库大坝高30米，长3.2千米，蓄水量大约180亿立方米，相当于美国犹他州的大盐湖。路透社援引卫星图片报道，目前大坝大部分受损。

国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西6日说，扎波罗热核电站暂时没有安全风险，因为这一核电站仍有其他冷却水源，包括位于卡霍夫卡水库上游的一个冷却池。目前，核电站的6个核反应堆已经关闭，上游这一冷却池向核电站提供的冷却水足以维持“数月”。

不过，格罗西同时警告，鉴于当情况，确保这一冷却池“完好无损”已变得至关重要，各方应“确保不做任何破坏(冷却池)的事情”。他还强调，卡霍夫卡水库水位持续下降，未来可能无法向扎波罗热核电站继续泵水。

格罗西还披露，他将按照既定计划，下周访问扎波罗热核电站。

水库堤坝缺口对环境造成的影响也引发忧虑。乌克兰方面说，已有150吨机油泄漏进入第聂伯河。

(综合新华社北京6月7日电)



这是在乌克兰赫尔松州拍摄的被炸毁的卡霍夫卡水电站大坝旁损毁的建筑。
新华社/路透

俄乌称陶里亚蒂-敖德萨液氨管道遇袭

有乌克兰士兵死于氨中毒

新华社莫斯科6月7日电 (记者耿鹏宇)俄罗斯国防部发言人科纳申科夫7日称，乌克兰破坏分子5日晚炸毁位于哈尔科夫州的陶里亚蒂-敖德萨液氨输送管道。乌克兰哈尔科夫州军事行政长官西涅古博夫则表示，位于该州东北部库皮扬斯

克区的陶里亚蒂-敖德萨液氨管道区段在6日和5日遭到袭击。

科纳申科夫说，莫斯科时间5日21时左右，乌克兰侦察破坏小组在哈尔科夫州马修托夫卡村附近炸毁陶里亚蒂-敖德萨液氨输送管道，导致平民受伤，俄军无人因此伤亡。

另据今日俄罗斯通讯社7日报道，在这条液氨管道遇袭后，有乌克兰士兵死于氨中毒。

俄外交部发言人扎哈罗娃7日在例行新闻发布会上说，据初步估计，修复这条受损的液氨管道需要1到3个月时间，俄方将努力查明该管

道爆炸的相关情况。

乌克兰哈尔科夫州军事行政长官西涅古博夫于当地时间7日和5日分别在社交媒体发文称，位于该州东北部库皮扬斯克区的陶里亚蒂-敖德萨液氨输送管道区段在6日和5日分别遭到袭击，位于马修托夫卡村的该管

道泵站受到6次炮击。检测结果显示，库皮扬斯克区居民点附近空气中尚未发现氨气。

据俄媒报道，陶里亚蒂-敖德萨液氨输送管道始建于上世纪70年代，曾是俄方经乌克兰境内用于出口的液氨管道，每年输送约250万吨氨。

哈里王子痛斥“卑鄙”英媒“毁我青春”

新华社电 哈里自称1996年起便遭受媒体故意，被贴上“花花王子”“笨蛋”等标签，媒体这样的行为“卑鄙至极”。

现年38岁的哈里与37岁的达维从上学时就相识。据美联社报道，达维是哈里首名正式女友，涉及本案的《每日镜报》33篇文章大多与达维有关。按照英国《泰晤士报》的说法，哈里认定，媒体的干预导致达维最终认定“王室生活不适合她”，这给当时的哈里造成“难以置信”的困扰。

哈里及其代理律师戴维·舍伯恩还

指出哈里已故母亲戴安娜也是窃听的受害者，把矛头直指《每日镜报》时任主编皮尔斯·摩根。摩根现为媒体大亨鲁珀特·默多克麾下知名主持，坚决否认介入或知悉窃听电话等违法行。

被告律师安德鲁·格林6日质证时指出，哈里的指控“完全是推测”，他所遭受的困扰由全部英国媒体、而非由《每日镜报》一家引起。另外，没有证据显示哈里遭到窃听，该媒体披露的部分私人信息来自或受权自王室高级别幕僚。按照美联社的说法，哈里所提供的支

撑自己指控的具体证据“过少”。

《泰晤士报》称，这起诉讼是哈里起诉英国媒体和政府的6项诉讼之一。他今年3月曾在伦敦高等法院出席起诉《每日邮报》出版商的预审听证会。

哈里与达维分手后，与美国演员梅根·马克尔成婚。两人2020年宣布脱离英国王室，移居美国，育有一双子女。不过，舆论仍会将哈里视作英国王室成员，称他是王位第五顺位继承人。哈里原定5日作当事人陈述，但他以在美国给女儿过生日为由缺席，让

主审法官蒂莫西·范科特直呼“惊讶”。

因哈里先前在回忆录中自曝吸毒，美国保守派智库传统基金会5月初提起诉讼，要求美国国土安全部公开哈里的签证记录，并重新评估他入境美国的程序是否适当。原告提出，美国法律通常不允许有吸毒经历的人入境。

这起诉讼6日在美国首都华盛顿开庭。据法新社报道，联邦法官卡尔·尼科尔斯当天要求国土安全部13日前就哈里的签证记录作出回应。

(海洋)(新华社专特稿)

世行上调今年全球和中国经济增长预期

据新华社纽约6月6日电 (记者刘亚南)世界银行6日发布最新一期《全球经济展望》报告，预计2023年全球经济将增长2.1%，较1月预测上调0.4个百分点，但仍低于2022年的3.1%；2023年中国经济将增长5.6%，较1月预测上调1.3个百分点。

报告说，在俄乌冲突持续、货币政策继续收紧以抑制高通胀的情况下，今年全球经济增速将显著低于去年。2024年全球经济预计将增长2.4%，较1月预测下调0.3个百分点，主要经济体增速也被广泛下调。

世行预计，由于中国经济恢复及几个大型经济体增长前景改善，今年东亚和太平洋地区、欧洲、中亚地区经济增长将加速，而其他地区经济增长将放缓。明年东亚和太平洋地区、南亚地区经济增速将回落，而其他地区增速将因内部逆风因素缓解和外部需求增强而提高。

美韩团队研制出性质稳定的纳米“光开关”

新华社北京6月7日电 美国和韩国科研人员研制出一种纳米晶体颗粒，能在光信号控制下像电灯泡一样变亮或变暗，而且性质非常稳定，可多次反复开关而不“疲劳”。

美国哥伦比亚大学日前发布的新闻公报说，这种“光开关”材料有助于研发更高分辨率的纳米显微镜、可容纳海量数据的光学量子存储器等。这项研究由该校和韩国蔚山国立科技学院等机构联合进行，相关论文发表在英国《自然》杂志上。

一些物质吸收光子后会释放出新的光子，发光强度可通过改变入射光来调节，在生化、医疗、光电等领域有广泛应用。但当前使用的大多是有机染料或蛋白质，其分子容易被光破坏，使用寿命较短。

新型纳米晶体颗粒由氟钇钠材料制成，掺入了镧系元素铥。该颗粒具有“光子雪崩”属性，即入射光的微小变化能导致其发光强度剧烈改变，可以成为灵敏的光开关。实验发现，用近红外波段不同波长的光照射，颗粒会在发光和不发光状态之间切换，几小时内开关上千次也没有性能下降的迹象。近红外波段是观察生物分子的重要窗口，在微加工等方面也有独特优势。

热浪来袭 孟加拉国电力短缺学校停课



6月6日，在孟加拉国达卡，一名男子用纸遮阳。

孟加拉国连日来遭遇热浪袭击。高温天气下，这个南亚国家用电需求激增，引发全国大面积停电。政府要求所有小学停课至8日。孟加拉国近日气温迅速飙升，气象部门记录的最高气温从10天前的32摄氏度升至近41摄氏度。气象部门警告，这轮热浪尚无结束迹象。由于气温升高推高用电需求，加上发电厂燃料短缺，孟加拉国近几周经常大面积停电，每日停电时间长达5小时。

(新华社/法新)

哈里王子痛斥“卑鄙”英媒“毁我青春”

哈里自称1996年起便遭受媒体故意，被贴上“花花王子”“笨蛋”等标签，媒体这样的行为“卑鄙至极”。

现年38岁的哈里与37岁的达维从上学时就相识。据美联社报道，达维是哈里首名正式女友，涉及本案的《每日镜报》33篇文章大多与达维有关。按照英国《泰晤士报》的说法，哈里认定，媒体的干预导致达维最终认定“王室生活不适合她”，这给当时的哈里造成“难以置信”的困扰。

哈里及其代理律师戴维·舍伯恩还

指出哈里已故母亲戴安娜也是窃听的受害者，把矛头直指《每日镜报》时任主编皮尔斯·摩根。摩根现为媒体大亨鲁珀特·默多克麾下知名主持，坚决否认介入或知悉窃听电话等违法行。

被告律师安德鲁·格林6日质证时指出，哈里的指控“完全是推测”，他所遭受的困扰由全部英国媒体、而非由《每日镜报》一家引起。另外，没有证据显示哈里遭到窃听，该媒体披露的部分私人信息来自或受权自王室高级别幕僚。按照美联社的说法，哈里所提供的支

撑自己指控的具体证据“过少”。

《泰晤士报》称，这起诉讼是哈里起诉英国媒体和政府的6项诉讼之一。他今年3月曾在伦敦高等法院出席起诉《每日邮报》出版商的预审听证会。

哈里与达维分手后，与美国演员梅根·马克尔成婚。两人2020年宣布脱离英国王室，移居美国，育有一双子女。不过，舆论仍会将哈里视作英国王室成员，称他是王位第五顺位继承人。哈里原定5日作当事人陈述，但他以在美国给女儿过生日为由缺席，让

主审法官蒂莫西·范科特直呼“惊讶”。

因哈里先前在回忆录中自曝吸毒，美国保守派智库传统基金会5月初提起诉讼，要求美国国土安全部公开哈里的签证记录，并重新评估他入境美国的程序是否适当。原告提出，美国法律通常不允许有吸毒经历的人入境。

这起诉讼6日在美国首都华盛顿开庭。据法新社报道，联邦法官卡尔·尼科尔斯当天要求国土安全部13日前就哈里的签证记录作出回应。

(海洋)(新华社专特稿)

服务热线： 66810888

温馨提示：
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

广告·热线：66810888

资讯广场

大海融媒
海报招聘
看招聘信息

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

公告

精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

公告

</